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 ،با سام و احترام

 آزمون ناپارامتریک :مششو  مبیستفصل ادامه 

 ایآزمون دو جمله

ها، با متغیرهایی سر و کار داریم که دو وجهی هستند. یعنی دو مقوله یا طبقه دارند و بنا داریم در برخی از فرضیه
ها را با همدیگر و با توجه به یک نسبت فرضی مقایسه کنیم. نسبت افراد قبول شده در کنکور تا نسبت این مقوله

اند، مقایسه نسبت روزهای بارانی به غیربارانی و... از جمله مواردی هستند سراسری و نسبت افرادی که رد شده
کند که آیا ای مشخص میفرضیه کرد. آزمون دو جملهای، آزمون توان به کمک آزمون ناپارامتری دو جملهکه می

 نسبت مشاهده شده با نسبت مفروش فرق دارد یا نه؟

 محاسبه چند توزیع
. به منظور رفع ددههای هر ماه از دست میمشتریان خود را برای پارازیت %27یک شرکت مخابراتی حدود 

 نماید.های مشتریان تغییر میسرتاسر گروهخواهد بداند که آیا این درصد در این معضل، مدیریت می

ای تعیین کنید که آیا نرخ واحد از پارازیت، به قدر کافی چهار نوع اصلی مشتریان با استفاده از آزمون دو جمله
 نماید.را توصیف می

 هاآماده کردن داده
 نمایید.تقسیم  Customer Categoryبه منظور اجرای آزمون، ابتدا باید فایل را با 

 برگزینید. Data Editorرا از منوی اصلی  Data > Split Fileبرای تقسیم فایل، مسیر  .1
 را انتخاب کنید. Customer Category  گزینه .2
 Groups Based )شوند ها بر آن بنا میرا به عنوان متغیری که گروه Customer Categoryگزینه  .3

on) .انتخاب نمایید 
4. Ok .را کلیک کنید 

 تحلیلآغاز 
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 <Analyze> Nonparametric Tests > Legacy Dialogsبرای شروع تحلیل، مسیر  .1

Binomial .را از منوی اصلی برگزینید 
2. Churn Within last month .را به عنوان متغیر آزمون برگزینید 
 را به عنوان نسبت آزمون وارد کنید. 0.27 .3

کند، بنابراین ازم است که نسبت مفروض مقایسه می ای، نسبت مشاهده شده را با یکچون که آزمون دو جمله
یق، قویان است که با توجه به فرضیه تحاین نسبت مفروض را بدانیم. نسبت مفروض، همان نسبتی از پاسخگ

فرض شده این نسبت باید در میان پاسخگویان وجود داشته باشد تا فرضیه ما تأیید شود و در صورت عدم وقوع 
شود. البته گاهی پژوهشگران، این نسبت را با فرض فرضیه رد میه در نسبت مشاهده شده، چنین نسبتی از نمون

در  0.5های مشاهده شده و مفروض وجود ندارد به صورت برابر و معادل اینکه هیچ گونه ارجحیتی برای نسبت
 در نظر گرفته شده است. 0.27گیرند. در مثال مورد نظر ما این نسبت معادل نظر می

داری نهایتاً موقع تفسیر نتایج این آزمون باید توجه کرد که اواً تفاوت وجود دارد یا نه؟ که این کار با مشاهده معنی
شود. سپس باید پرسید که آیا این تفاوت در راستای فرض هست یا انجام می 0.05تفاوت در سطح کوچکتر از 

 پذیر است.ه و نسبت مفروض امکانبرخاف آن؟ که این کار هم با مقایسه نسبت مشاهده شد

 را کلیک کنید. optionsدکمه  .4
 کنید. فعالرا  Descriptiveگزینه  .5

 را کلیک کنید. Continueدکمه  .6
7. Ok  را در کادر محاورهBinomial Test .کلیک کنید 

 های توصیفیجدول آماره
ای است، میانگین، نسبت پارازیت را با هر نوع مشتری یک متغیر دو مقوله Churn Within Last monthچون 

 نماید.ها را بر حسب درصد بیان می، همین داده100در ها نماید، ضرب این نسبتبیان می

 
باشد. به طور می %31اند برابر برای مثال، درصد پارازیت برای مشتریانی که فقط با سرویس اصلی مشترک شده

در ماه گذشته  %27اند نرخ پارازیتی معادل های الکترونیکی اشتراک یافتهمشابهی، مشتریانی که با سرویس
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نمایند. در این مورد های ویژه برای راحتی بیشتر استفاده میمشتری از سرویس 280گزارش شده است. حدود 
 %37اند ها مشترک شدهاغتشاش وجود دارد. درصد اغتشاش مربوط به مشتریانی که با همه سرویس %16فقط 

 بااتر از میانگین مشتریان مربوط به ماه قبل. %10باشد، به عبارتی می

 ایجدول آزمون دو جمله
آزمون فرضیه صفری دهد. مثاً، پانل اول ای را نشان میای یک آزمون دو جملههر پانل جدول آزمون دو جمله

باشد را همان نسبت پارازیت در نمونه کل می Basic Serviceبرای کاربران  کند نسبت پارازیتکه بیان می
 (.a)دهد نشان می

در اینجا  .Observed Propدر ماه گذشته وجود دارد. ستون پارازیت  Basic Service ،83مشتری  266از 
 .(b)اند در این نمونه در نظر گرفته شده Basic Serviceبرای گروه  31%مشتری،  83دهد که این نشان می

مشتری را در نتیجه  72، یا حدود 266*0.27حکایت از آن دارد که باید انتظار داشته باشیم  0.27نسبت آزمون 
 (.c)پارازیت از دست بدهیم 

هااستفاده از نقطه برش برای تعیین نمونه

 دهیم.را ادامه می (تعویض شرکت توسط مشتریان)در اینجا مسئله شرکت مخابراتی 

برای محاسبه دینامیکی و بررسی نسبت هر گروه پارازیت که در زیر مقدار  Binomial Testاز دستورالعمل 
 کنید.افتد استفاده میمیانه می
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 هاآماده کردن داده
 تقسیم نمایید. Churn Within Last monthبرای اجرای آزمون، باید ابتدا فایل را با 

 .کنیدانتخاب  Data Editorرا از منوی اصلی  Data > Split Fileبرای تقسیم فایل، مسیر  .1
 را کلیک کنید تا تنظیمات پیش فرض بازخوانی شوند. Resetدکمه  .2
 را انتجاب نمایید. Compare groupsگزینه  .3
4. Churn Within Last month گیرند انتخاب کنید.ها بر آن قرار میرا به عنوان متغیری که گروه 
5. Ok .را کلیک کنید 

 شروع تحلیل

 <Analyze> Nonparametric Tests > Legacy Dialogsبرای شروع تحلیل، مسیر  .1

Binomial .را از منوی اصلی برگزینید 
 پیش فرض بازخوانی شوند.را کلیک کنید تا تنظیمات  Resetدکمه  .2
3. Household inome in thousands .را به عنوان متغیر آزمون برگزینید 
 ها در دو دسته تعریف گردد.را به عنوان نقطه برش تایپ کنید تا داده 47 .4
 را کلیک کنید. optionsدکمه  .5
 را فعال نمایید تا خروجی به صورت چارکی نمایش داده شود. Quartilesگزینه  .6
 را کلیک کنید. Continueدکمه  .7
8. Ok  را در کادر محاورهBinomial Test .کلیک کنید 

 های درآمد با گروه پارازیتچارک

هایی که در ماه گذشته پارازیت دهد. معمواً مشتریهای هر گروه پارازیت را نمایش میجدول توصیفی چارک

 اند.اند کمترین درآمدها را داشتهداشته

شوند. آزمون اول فقط آن تقسیم می Churn Within Last monthای با مقادیر جدول آزمون دو جمله

با این گروه فایل تقسیمی اول، نقطه  .(a)نماید اند انتخاب میمشتریانی در نمونه که در ماه گذشته پارازیت نداشته
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 اند و عایدی آنها کمتر یاپارازیت نداشته برش دو گروه را ایجاد کرده است. گروه اول شامل مشتریانی است که

 .(b)باشد مساوی میانه مربوط به نمونه کل می

 
رود، اختاف در ها فقط نیمی از آنها دارای درآمد متوسط یا کمتر از آن هستند. همانطور که انتظار میدر این داده

مشتری که ماه گذشته  274با این وجود  (.c( )باشدمی 0.05بزرگتر از  signچون )دار نیست ها معنینسبت

داری از مقدار فرضیه صفر اختاف دارد تر از آن به طور معنینسبت درآمدها در میانه یا پائین اند،پارازیت داشته

(d.) 

 

 

 

نمایید.دنبالSPSS 20(46 )مرجع کاربردی دررا 26ادامه فصل 
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